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EXERCICE N*1 : { € points )

Una ume contient gquatre boules rouges numéretées 1, 1, 2, 2 et quatre boules blanches

numersiges 1, 2, 2 2.
Une épreuva consiste a tirer simultanément deux boules de Fume.

1} a = Calculer Ia probzbilité de chacun des événements suivants :
A -« Obtenir deux bovles de méme couleur ».
B : « Obienir deux boules partant le numérnn 2 »
C : « Obtenir deux boules dont une seule est Banche et une seuls porte le numérno 1 =

b - Montrer que la probabilite de B sachant A est p (B/A) = % .

2) Soit X laléa numérique qui & chaque &preuve associe le nombre de boules tirdes portant le

numére 2.
a — Déterminer la loi de probabiite de X.
by — Calculer l'espérance mathematique et 'écart - type de X,

EXERCICE N2 (6 points }

Soit U la suile réelle définie sur I par :

(i
Uper = Y,

FE T

1} a-Montrer par récurrenss que polrtouins MNiona U, > 0.
-, {1+, .
b— Montrer que pour teutns N Jona g, =U, = w#,etqmugtdéumsmﬁa_
N n

¢ = En déduire que U est convergente,

y P U
2} Soit V la cuite réelle définie sur I par: V. = p []n
+

.1
a — Montrer gue W est une suite géoméfrique de raison 7
b = Calculer V, puis U, en fonction de n.

&=Trowver glors [Im L,
n—s + a0



PROBLEME : { 8 points )

A-1)

Z)

2

g’ -1
Sait { la fonction définie sur IR par : fix) = ———.
e 41

On désigne par ¥ sa couthes représentalive dans un repérs onbonerme [ O, 1, ] )]

e £ 4
3 — Yarifier gus pour lout = 2, k= 3- ek
b= Calouler  fim fix) st lim  fix) .
Wt = 2 Fep T F0
. 4s7
a2 — Mantrer gue pourtout xe K. MxX) s ——=.
(8" + 1

o — Dragsar e tableau ce vanation de T

2 — Montrar que le point A{ 0, 7 ) st un centre de symetrs pour |2 courdbe
b — Ecrire une dquation da la tangente T a la courbe ¥ au point A

Tracer T at .

= — Maontrer gua § admet une fonction réciproque 17 définie sur 11 3 [
b — Tracer |z courbe #° de = dans le méme repare (O, 1, ] ).
fiex)
1-1.3[ ; £7(x}= Log |.
LY J-x 4

& — Mantrar gue pour tout x

=1 E“
a - Menirer que
q F 7 et a1

f-l - b
dx = Log —E|.
o2

b - Calculer I'sire du domains bmidé par & et les droiles décuations respeciives
y=-1 ., ,x=0¢&t x=1



